

Subject 中山醫大校友合唱團八月底赴馬來西亞巡迴演出

醫技系 / 楊子芃 助理教授

中山醫學大學合唱團成立於1964年，為台灣歷史最悠久的大學合唱團之一。早期由中山醫學院校歌作者，名作曲家李君重教授指導，1980年起由蔡滌洲老師指導，曲目多元，著重音樂性與演出情感，獲得各界好評，並曾多次榮獲台灣省音樂比賽優等佳績，登上台北國家音樂廳演出，也舉辦多次全國和國外的巡迴演唱，相當活躍。

中山醫大合唱團五十多年來孕育了無數團員。他／她們除了在第一線醫療崗位上守護台灣人民健康之外，也很懷念學生時代合唱的歲月以及如同手足般的情感。於是在2001年，經由劉思楨，楊熹明，劉立仁等歷屆團友發起成立校友合唱團，每個月固定練唱。依然禮聘蔡滌洲老師指揮，演出曲目廣泛。近期活動包含2007年08月獲邀參加旅居日本台灣人醫學會(簡稱台醫會)於東京Asahi Hall舉辦的合同音樂會，並參訪姐妹校東京醫科大學，成果豐碩。2014年本團歡慶成立五十週年，並於台北北藝大／台中中興堂舉辦兩場慶祝演唱會，數百位歷屆校友齊聚一堂，同聲高唱。並出版專刊以及影音光碟以茲紀念。2015年08月兩度獲邀於東京新宿的明治安田音樂廳舉辦的日本台醫會合同音樂會中演出，深深感動當地留日校友以及僑民，佳評如潮，2016年初更與雄頌管弦樂團合作，演出盛大的蕭泰然大師紀念音樂會。

合唱團在2001年曾經到馬來西亞作過小型交流演唱會，相隔15年後，中山醫大校友合唱團榮幸再度受馬來西亞大馬婦女發展機構歌詠團和巴生音樂協會合唱團、檳州人民文化協會之邀，分別在八月25日和27日在巴生班達馬蘭A校禮堂和檳城光大5樓A視聽室舉行演出，此行共有43位團友(皆為本校校友，有各種科別醫生、牙醫、護理人員、醫療人員及教師等等，連同家屬有62人)赴馬參與演出，其中表演曲目有本校鄭智仁校友所做的《阿爸的風吹》，合唱團精神領袖蔡滌洲指揮合唱編曲的《月亮代表我的心》和《魯冰花》，還有膾炙人口的《再別康橋》、《這一年這一夜》、《我的心裡只有你》等等，加上造型活潑、演繹風趣的台南校友組成之台南幫演出的《流浪到淡水》和合唱小團的《愛神組曲》，葉有滋、陳意嫻和劉立仁醫師的獨唱，其中劉立仁醫師獨唱的《茶山情歌》更獲得安可絡繹不絕，加上馬來西亞的巴生音樂協會合唱團、愛樂合唱團、使者合唱團的聯合演出，兩場音樂會從開演前就坐滿人潮，演出之後更是掌聲不斷，深獲好評。

目前校友合唱團團長為楊熹明眼科醫師，仍舊持續每月兩次的固定練唱，練唱地點有台北(劉立仁醫師住處大樓)和台中(本校實二教室)輪流。且因為好評而漸漸取得不少演出機會，其中不乏國外的演出邀約，也特別感謝母校的支持讓巡演前的演出和一些行政作業得以順利進行。本團團員雖跨屆甚遠，但相處和樂融洽如同家人，實屬一段難得的中山情。

